

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης



ΑΝ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΕΑ Η ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ...

Η χώρα μας θα πληρώσει μεγάλο τίμημα σ' έναν εμπορικό πόλεμο

Ο πλανητάρχης Ντόναλντ Τραμπ, που μάς φόρτωσαν οι αμερικανοί θαυμαστές του, έχει ανάγκη έναν πόλεμο για να γίνει εθνικός ήρωας γι' αυτό πουλάει αγριάδες σε εχθρούς και φίλους, γι' αυτό κίτσει τείχη, γι' αυτό καταδιώκει μετανάστες και τα παιδιά τους.

Κήρυξε, λοιπόν, εμπορικό πόλεμο επειδή «είναι εύκολος και μπορεί να τον κερδίσει», λέει με την άγνοια που τον δέρνει, γιατί ο άνθρωπος είναι και ανιστόρητος.

Οι εμπορικοί πόλεμοι πολύ εύκολα εξελίσσονται σε φορολογικούς, νομοσυντακτικούς και πραγματικούς πολέμους. Από τους δασμούς στα χαλυβουργικά προϊόντα θα ευνοηθούν αμερικάνικες επιχειρήσεις και οι 203 χιλ. εργαζόμενοι στον κλάδο χάλυβα και αλουμινίου.

Ο Τραμπ λέει ακόμη ότι με τους δασμούς θα προστατέψει τους εργαζόμενους στη χαλυβουργία, άλλη μακακία αυτή, αφού οι δασμοί θα αυξήσουν το κόστος του χάλυβα και του αλουμινίου και αυτό θα πλήξει

το κόστος των εταιριών που χρησιμοποιούν τέτοια υλικά όπως η αυτοκινητοβιομηχανία. Στις εταιρίες που χρησιμοποιούν χάλυβα και αλουμίνιο σαν πρώτη ύλη για την παραγωγή προϊόντων υπολογίζονται πως απασχολούνται στις ΗΠΑ περί τα 6,5 εκατ. εργαζόμενοι.

Κάποιος θα πρέπει να πει στον Τραμπ, που ανταγωνίζεται μεγάλες πιθανότητες επιτυχίας τον «βλαξ» πρόεδρο Μπους υιό, ότι η Αυστραλία έχασε σχεδόν όλες τις βιομηχανίες της και ευημερεί επειδή μπορεί να δημιουργεί χιλιάδες νέες εργασίες κάθε χρόνο. Αντί, λοιπόν, ο Τραμπ να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίες για τους άνεργους Αμερικανούς, προσπαθεί να σώσει κρεοκοπημένες βιομηχανίες με βαρύ τίμημα για την παγκόσμια οικονομία.

Το κάνει από πατριωτισμό, όπως λέει; Οχι βέβαια. Ο Τραμπ είναι ένας φθηνός δημαγωγός ψηφοθήρας που χρειάζεται ψήφους για να επανεκλεγεί το 2020. Ρωτήσατε τί μας νιάζει εμάς; Μάς νιάζει και μάς καίει με την κυβέρνηση που έχουμε και θα ικανοποιή-

σει κάθε επικίνδυνες εντολές τού Τραμπ.

Τί θα κάνει η κυβέρνηση Τέρνμπουλ, αν ο Τραμπ ζητήσει από την Αυστραλία να δημιουργήσει επεισόδιο επεισόδιο με την Κίνα; Για να μάς καθησυχάσουν λένε κάποιοι αρμόδιοι υπουργοί ότι ο Τραμπ δεν ζήτησε κάτι τέτοιο (αν και αυτός έχει αναφερθεί στην στρατιωτική συνεργασία με την Αυστραλία).

Θα έχει το τσαγανό ένας αυστραλός πρωθυπουργός, Λίμπεραλ ή Εργατικός, να πει «όχι» σε έναν πλανητάρχη; Θα μπορέσει η Αυστραλία να ψηφίσει εναντίον των Αμερικανών στον Οργανισμό Παγκόσμιου Εμπορίου, αν συζητηθούν οι δασμοί τού Τραμπ; Η Κίνα, πάντως, απείλησε ότι θα απαντήσει ανάλογα στον Τραμπ αν βλάψει τα συμφέροντά της και αν ξεσπάσει μπόρα θα μάς πάρει κι' εμάς ο άνεμος τής παγκόσμιας κρίσης.

Επειδή η Αυστραλία δεν μπορεί να κάθεται για πάντα στο φράχτη, με τον αστυφύλαξ και τον κωροφύλαξ, θα είναι πολύ μεγάλο και οδυνηρό το τίμημα που θα πληρώσει από μια σύγκρουση των τιτάνων...

Πένθη: Σοφία Τζαρίμα

Ακόμη ένα κακό μαντάτο, ακόμη μια ελληνική οικογένεια θρηνεί την τρυφερή σύζυγο και στοργική μάνα της.

Η Σοφία Τζαρίμα «έφυγε» χτες ύστερα από μεγάλη μάχη που έδωσε με την καταραμένη αρρώστεια. Την είχα γνωρίσει σαν σύζυγο τού εκλεκτού συνάδελφου, Γιώργου Τζαρίμα, κορυφαίου συντονιστή στο ραδιοσταθμό 2ΜΜ. Είχα την τιμή να συνεργαστώ με τον Γιώργο και εκτίμησα τις μεγάλες ικανότητές του, μα προπαντός την εντιμότητα και ευσυνειδησία του.

Σ' αυτές τις φοβερές δύσκολες ώρες που περνά ο Γιώργος με την απώλεια τής αγαπημένης του Σοφίας, δεν γνωρίζω λόγια παρηγοριάς, όμως εύχομαι να βρεί το κουράγιο και την ψυχική δύναμη ν' αντέξει το πλήγμα.

Τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια στο Γιώργο και τα παιδιά του για το βαρύ πένθος τους και στην αξέχαστη Σοφία να' ναι ελαφρύ το κόμμα που θα την σκεπάσει.

Τ' αδέρφια δεν χωρίζουνε.

Η Βόρεια Κορέα με μια σπάνια ανακοίνωσή της απευθύνθηκε σε «όλους τους Κορεάτες στο εσωτερικό και στο εξωτερικό» καλώντας τους να κάνουν μια «υπέρβαση» για την ενοποίηση της κορεατικής χερσονήσου, χωρίς τη βοήθεια άλλων χωρών, μετέδωσε το βορειοκορεατικό πρακτορείο ΚΚΝΑ.

Όπως τονίζεται όλοι οι Κορεάτες πρέπει να «προωθήσουν τις επαφές, τις μετακινήσεις και τη συνεργασία μεταξύ Βόρειας και Νότιας Κορέας», προσθέτοντας πως η Πιονγιάνγκ θα «διαλύσει» οτιδήποτε σταθεί εμπόδιο για την επανένωση της κορεατικής χερσονήσου.

Ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ, βέβαια προσπαθεί να οικειοποιηθεί την απόφαση τής Βόρειας Κορέας, χωρίς να μας αιφνιδιάσει αφού αυτό είναι το σίλι τού αλλοπρόσαλλου πλανητάρχη, όμως η αλήθεια είναι διαφορετική.

Ο πρόεδρος τής Νότιας Κορέας, ο Μουν Τζε-ιν, πρωτοστάτησε στην εξέλιξη αυτή, όταν συμφώνησε οι αθλητές από την Βόρεια και Νότια Κορέα να συμμετάσχουν σε μια εθνική ομάδα στους πρόσφατους χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες. Να σημειώσω ότι ο κ. Μουν Τζε-ιν, είναι παιδί προσφύγων από την Βόρεια Κορέα.

Η Αμερική δεν είδε με καλό μάτι τη συνεργασία των δύο αδελφών χωρών, όμως η Νότια Κορέα συνέχισε να συζητεί με ανώτατα στελέχη τού καθεστώτος Κιμ Γιονγκ Ουν, με την ελπιδοφόρα κατάληξη για να τελειώσει η κρίση με τους πυραύλους και τα πυρηνικά όπλα των γειτόνων της.

Όπως λέει και το άσμα «Τ' αδέρφια δεν χωρίζουνε»...

«Θέλεις να την παραδώσουμε κουρελιάρα.»

Όταν ο Ελευθέριος Βενιζέλος ήταν επικεφαλής της προσωρινής κυβέρνησης Κρήτης, κάποιος συνεργάτης του τού είπε μια μέρα:

«Τι ανάγκη, κύριε Πρόεδρε, να κοπιάζετε τόσο για να οργανώσετε την Κρητική Πολιτεία, αφού θα ενωθεί με την Ελλάδα; Όταν γίνει η ένωση θα φροντίσει για όλα αυτά η Κυβέρνηση των Αθηνών.»

«Πώς το εννοείς λοιπόν;» απάντησε θυμωμένος ο Βενιζέλος. «Θέλεις να παραδώσουμε την Κόρη στη Μπέρα κουρελιάρα και κατσιβέλλα; Όχι! Θα την παραδώσουμε φρεσκολουσμένη, καλοντυμένη, καμάρι και όχι ντροπή της Μάνας της.»

Ο tempora, o mores! («Ω καιροί, ω ήθη!»)

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Συντάσσομαι με την αξιοπρέπεια. Συντάσσομαι με την ευπρέπεια. Συντάσσομαι με τη σοβαρότητα», είπε ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Κυριάκος Μητσοτάκης, στη συνέντευξή του στον τηλεοπτικό Σκάι. Ο Α. Γεωργιάδης σε ποιο κόμμα είναι αντιπρόεδρος; Ποιος τον επέλεξε γι' αυτή τη θέση; Ποιος του επιτρέπει να λέει ότι θα γδάρει τους πολιτικούς αντιπάλους του;

Καλό!



Ακόμη ένα:

Πεθαίνει ο Ντε Κάρτ (Καρτέσιος) και πηγαίνει στον παράδεισο. Τον παίρνει ο Άγιος Πέτρος από τις πύλες για να τον οδηγήσει μέσα.

Καθώς προχωρούσαν του λέει ο Ντε Καρτ:

- Ξέρεις ποιος είμαι εγώ; Είμαι ο ιδρυτής ενός ολόκληρου φιλοσοφικού κινήματος και αυτός που είπε την ιστορική φράση «Σκέφτομαι, άρα υπάρχω».

Οπότε ο Άγιος Πέτρος τον χτυπάει φιλικά στην πλάτη και του λέει:

- Δεν υπάρχουν, αλλά μην το σκέφτεσαι...